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Cléture par congruence La question

Le probléeme

Axiomes :

O Vx, x = x (réflexivité)

Q Vx,y,z, x=y Ny =z = x = z (transitivité)
Q Vx,y, x =y = y = x (symétrie)

@ Pour chaque symbole de fonction f d’arité n :

VX1, ooy Xny Yy ooy Yy (XL =Y1 A AXp = ¥n)

= f(x1,...,xn) =F(y1,--,¥n)
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Exemple
F(B)=dAb=dAf(d)=a=a=h

f(b) = f(d)

f(b)=a
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Exemple
F(B)=dAb=dAf(d)=a=a=b

f(b) =7(d)

f(b) =

a
d=a
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Exemple
F(B)=dAb=dAf(d)=a=a=b

f(b) = 7(d)

d=a
b=a
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Ajout de diségalités

{a=1(f(f(a),a=1(F(f(F(7(a)),a# f(a)}

f(a) = 1(f(f(f(a)))
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Ajout de diségalités

{a=1(f(f(a),a=1(F(f(F(7(a)),a# f(a)}

f(f(a)) = F(F(F (£ (f(a)))))

f(f(a) =a

o = = = = 9ac
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Symboles interprétés

Probléme initial : 04+ x =1,y =0,f (x +y) # (1)
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Symboles interprétés

Probléme initial : 04+ x =1,y =0,f (x +y) # (1)

Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f(1)}
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Cléture par congruence Extensions

Symboles interprétés

Probléme initial : 0 +x =1,y = 0,7 (x +y) # f (1)
Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f(1)}

Valeurs sémantiques associées :

Valeurs o] | | ||| ]
Termes associés | 0
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Symboles interprétés
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Cléture par congruence Extensions

Symboles interprétés

Probléme initial : 0 +x =1,y = 0,7 (x +y) # f (1)
Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f(1)}

Valeurs sémantiques associées :

Valeurs o1 X | Y| |]]
Termes associés | 0 | 1 X y
0+ x
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Cléture par congruence Extensions

Symboles interprétés

Probléme initial : 0 +x =1,y = 0,7 (x +y) # f (1)
Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f(1)}

Valeurs sémantiques associées :

Valeurs ‘
Termes associés

0l1] X |Y|X+Y]| ||
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Damien Rouhling (ENS de Lyon) Soutenance de stage de L3 03 Septembre 2013

10 / 18



Cléture par congruence Extensions

Symboles interprétés

Probléme initial : 0 +x =1,y = 0,7 (x +y) # f (1)
Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f(1)}

Valeurs sémantiques associées :

Valeurs ‘

0l1] X |Y[X+Y|1+Y] |
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Cléture par congruence Extensions

Symboles interprétés

Probléme initial : 0 +x =1,y = 0,7 (x +y) # f (1)
Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f(1)}

Valeurs sémantiques associées :

| X | Y| X+Y|14+Y] F |
vy | x+ty [ y+1]Ff(x+y)

Valeurs ‘
Termes associés

01
01

0+ x

x
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Cléture par congruence Extensions

Symboles interprétés

Probléme initial : 0 +x =1,y = 0,7 (x +y) # (1)
Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f (1)}

Valeurs sémantiques associées :

Valeurs [0]1| X |Y|X+Y|[14+Y] F | G
Termes associés | 0 | 1 X y | x+y |y+1 | f(x+y)]| f(1)
04+ x
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La question
Exemple :

1+1=27
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La question

Exemple :

1+1=27

E={a; =bi,a1 =ci,f(a1,a1) = a,f (b1,b1) = b,f (c1,¢c1) = c,a # ¢}
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Analyse de conflit

La question

Exemple :

1+1=27
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Analyse de conflit Recherche d'explications

La question

Exemple :

1+1=27

E={a; =bi,a1 =ci,f(a1,a1) = a,f (b1,b1) = b,f (c1,c1) = c,a# ¢}
Eou{as=a,f(a1,a1) =a,f(c,c)=c,a#c}?
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Analyse de conflit

Format des classes d'équivalences

ry = sp via €&
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Analyse de conflit
Format des classes d'équivalences
ry = S via €g :
()
e
rn
e / \
r3 Is S1
‘ ey €6
s
‘ €5 €7 €3
e S3 54
o = - = z 9ac
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Format des classes d'équivalences
ry = S via €g :
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rn
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Analyse de conflit
ry = S via €g :
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Analyse de conflit Recherche d'explications

Exemple

Probléeme initial : 04+ x =1,y =0,f (x +y) # (1)

Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f (1)}

01 X Y X+Y 1+Y F G
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1 X+Y
(0+X=1)I I(O—i—x:l)
X

0 Y 14Y F G
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Analyse de conflit Recherche d'explications

Exemple

Probléeme initial : 04+ x =1,y =0,f (x +y) # (1)

Termes connus : {0,1,x,y,0+x,x+y,y+1,f(x+y),f (1)}

(0+x_1/ \y—o)

1 X+Y
UZO)I (0+X=1)I I(f(Xer)Ef(l))
Y 1+Y G
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© Analyse de conflit

@ Premier ancétre commun
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Premier ancétre commun
L algorithme

PAC (Premier Ancétre Commun) est lié a
IMIN (Indice de la valeur MINimale entre deux indices dans un tableau).
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Analyse de conflit Premier ancétre commun

L algorithme

PAC (Premier Ancétre Commun) est lié a

IMIN (Indice de la valeur MINimale entre deux indices dans un tableau).

@

© (B

Un Tour Eulerien avec les profondeurs

-

2 345 6 78 9 101112 131415
e ﬂ Noeud |al|d|a|c|a|ble|b|f|h|f|8|f|b|a
Profondeur | 0| 10|10 |1|2|1|2|3|2]|3|2]|1|0
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Analyse de conflit Premier ancétre commun

L algorithme

PAC (Premier Ancétre Commun) est lié a

IMIN (Indice de la valeur MINimale entre deux indices dans un tableau).

@

Q Q Un Tour Eulerien avec les profondeurs
12 345 6 78 9 101112 131415

e ﬂ Noeud |al|d|a|c|a|ble|b|f|h|f|8|f|b|a
Profondeur | 0| 10|10 |1|2|1|2|3|2]|3|2]|1|0

OO
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Analyse de conflit Premier ancétre commun
L algorithme

PAC (Premier Ancétre Commun) est lié a
IMIN (Indice de la valeur MINimale entre deux indices dans un tableau).

@

Q Q Un Tour Eulerien avec les profondeurs
12 345 6 78 9101112131415

e ﬂ Noeud |al|d|a|c|a|ble|b|f|h|f|8|f|b|a
Profondeur | 0| 10|10 |1|2|1|2|3|2]|3|2]|1|0

OO

PAC(e,g)?
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Analyse de conflit Premier ancétre commun
L algorithme

PAC (Premier Ancétre Commun) est lié a
IMIN (Indice de la valeur MINimale entre deux indices dans un tableau).

@

Q Q Un Tour Eulerien avec les profondeurs
12 345 6 78 9101112131415

e ﬂ Noeud |al|d|a|c|a|ble|b|f|h|f|8|f|b|a
Profondeur | 0| 10|10 |1|2|1|2|3|2]|3|2]|1|0

OO

alblc|d|e|f|g|h
11642 |7|9]12]10

PAC(e,g) ? = T(IMIN(7,12))
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Analyse de conflit Premier ancétre commun
L algorithme

PAC (Premier Ancétre Commun) est lié a
IMIN (Indice de la valeur MINimale entre deux indices dans un tableau).

@

Q Q Un Tour Eulerien avec les profondeurs
12 345 6 78 9101112131415

e ﬂ Noeud |al|d|a|c|a|ble|b|f|h|f|8|f|b|a
Profondeur | 0| 10|10 |1|2|1|2|3|2]|3|2]|1|0

OO

alblc|d|e|f|g|h
11642 |7|9]12]10

PAC(e,g) ? = T(IMIN(7,12)) = b
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Analyse de conflit Premier ancétre commun

Indice de la valeur minimale entre deux indices

Prétraitement O (nlog(n)) :
A(i, k) = IMIN (i,i 4 2% — 1)

PR, Lo N I X
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Prétraitement O (nlog(n)) :
A(i, k) = IMIN (i,i 4 2% — 1)

i )%

PR, Lo N I X

Résolution d’une instance O (1) :

y)
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Analyse de conflit Premier ancétre commun

Indice de la valeur minimale entre deux indices

Prétraitement O (nlog(n)) :
A(i, k) = IMIN (i,i 4 2% — 1)

i )%

PR, Lo N I X

Résolution d’une instance O (1) :
(i,/)= p = lloga U — i +1)]
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Analyse de conflit Premier ancétre commun

Indice de la valeur minimale entre deux indices

Prétraitement O (nlog(n)) :
A(i, k) = IMIN (i,i 4 2% — 1)

: SN2
PR, Lo N I X

Résolution d’une instance O (1) :
(i,))= p=llogy G —i+1)]= A(i,p) ou A(j —2° +1,p)?

Damien Rouhling (ENS de Lyon) Soutenance de stage de L3 03 Septembre 2013 17 / 18



Conclusion

@ Programmation

o = = E A
Damien Rouhling (ENS de Lyon) Soutenance de stage de L3



Conclusion

@ Programmation

@ Tests et performances

o = = E A
Damien Rouhling (ENS de Lyon) Soutenance de stage de L3



Conclusion

@ Programmation

@ Tests et performances
@ Aspects pratiques

o = = E A
Damien Rouhling (ENS de Lyon) Soutenance de stage de L3



Conclusion

@ Programmation
@ Tests et performances
@ Aspects pratiques

@ Premier ordre
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